

ELO FIZETES.

HA LYBEN ES VIDREKEN
 Egy évre -- -- 180 kor
 Fél évre -- -- 90 kor
 Egy negyed évre 45 kor
 Egy hóra -- -- 15 kor.

Ny itéleti költségek
 megállapítás szerint.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI NAPILAP.

SZERKESZTOSEG:
 Aradi és csanádi egyesült
 Vasútiak palotájában.
 TELEFON-SZAM: 508.
 KIADOHIVATAL:
 Aradi Nyomda Beszély-
 Társaság.
 Boulevardi Regula Föld-
 ház L. (József tölgy-ut 22.)
 TELEFON-SZAM: 508.

Arad, 1920.

Főszerkesztő:
 Stauber József.

Vasárnap, február 1.

Az aradi háziezred eskütétele.

Az aradi háziezred ma délelőtt tartotta eskütételét a városháza előtti térségen. Fél tíz óra előtt vonultak fel az aradi csapatok, először a 93. gyalogezred összes százada, továbbá az Aradon állomásozó ezredek egy-egy százada. Az ünnepség délelőtt tíz órakor vette kezdetét. A csapatok a városháza előtt, négyszöglet alkotva állottak fel. A négyszöglet belül elhelyezkedett Lecca tábornok a mellé beosztott vezérkarral, továbbá több törzstiszt, a városi és vármegyei prefektus, a polgármester és az összes állami hivatalok és tanintézetek vezetői. Egy tábori nap nyitotta meg az ünnepséget, majd Vlád Sándor ezredes tartott felkésítő beszédet a legénységhez. Ezután az eskümentát olvasta fel, amelynek elhangzása után a legénység letette az esküt. A csapatok elvonulása fejezte be az ünnepséget.

Vlád Aurél a kormányzótanácsról.

BUCURESTI. A Dimineata jelentése szerint Vlád Aurél pénzügy miniszter a következő kijelentést tette: „Az erdélyi kormányzótanács fenntartása lehetetlenség. Nem tarthat tovább a mai helyzet, amikor van egy kormányunk Bukarestben és van egy Kolozsvárt, amelyek közül csak az első felelős a parlamentnek. Magától értetődik, hogy a bukaresti kormány nem vállalhat felelősséget a csatlolt területekben történő igazgatásért.”

Változások az aradi rendőrségen.

Mladin Jenő III-ik kerületi rendőrbiztos Gájba rendelték ki Stana rendőrbiztos helyére, aki a központba került és ott Tinódi János rendőrbiztos beosztását foglalja el. Tinódi a büntügyi osztályhoz került. Mladin rendőrbiztos helyére a III-ik kerületbe Miclosit nevezték ki kerületi biztosul. Copsa fogalmazó a bejelentő hivatalban nyert elhelyezést.

Vilmos excésászár sorsa.

Párisból jelentik, hogy a Nagykövetek Tanácsának első ülése foglalkozott a holland kormány válaszával, amelyben Vilmos excésászár kiadatását megtagadja. A Tanács határozata még ismeretlen.

Ez alkalommal az egész német sajtó melegen ünnepli Hollandiát, míg a Szövetséges Hatalmak sajtója nem tekinti véglegesnek a holland választ és általában azt hangoztatja, hogy vagy Hollandia is delegál néhány jogtudóst akik a Szövetségesek jogtudósával együtt tárgyalják meg a kiadatás ügyét, vagy pedig az ántánt hatalmaknak kényszeríteniök kell Németországot, hogy ő kérje Hollandiától az excésászár kiadását.

A sajtó véleményekkel szemben a hivatalos körök mind a két verziót kizártnak tartják és Hollandia választát véglegesnek tekintik. Ugy a Szövetséges Hatalmak, mint a német hivatalos körök teljesen kizártnak tartják azt, hogy Németország követelje Vilmos császár kiadatását, amit megerősít Bauer kanclár egy intervjúra adott az a válasza, hogy részéről lehetetlennek tartja azt, hogy az ántánt hatalmak bármilyen formában s komoly lépéseket tegyenek arra, hogy Németország követelje a kiadatást. Mind érdekes kurlózumot közöljük az „Agencia Dacia” azt a hírt, hogy Vilmos császár maga protestált volna a holland igazságügyminiszternél kiadatása ellen!

Repülő-katasztrófa Aradon.

(Leszuhant repülő-gép.)

Ma délelőtt a katonai parádé tartama alatt egy repülőgép keringett a város felett. A repülőgép pilótája, Lt. aviator Ionescu George, Ornp. 5. Aviatie repülő-főhadnagy bravuros izeket irt le a levegőben. Hol magasan ivelt új madárformájú gépével, hol oly alacsonyra ereszkedett, hogy a korzón sétálók azt hitték, hogy a gép beleütközik a magasabb házak kéményeibe. Körülbelül másfél óráig manővrozott a levegőben a repülőgép. Eppen a főutvonál felett repült, amikor észrevette, hogy a motor „kihagy”. Működésbe hozta a magasságl kormányt, a gép fel is emelkedett. A repülőnek az volt a szándéka, hogy a repülőter fele repül s ott leereszkedik.

Tizenegy órakor a repülőgép a Mittelmann-gyár és a Holtmaros felett repült. Ekkor a motort defektus érte s a gép zuhanni kezdett. A nézők között, akik most már fellestérték a repülő veszélyes helyzetét, leírhatatlan mé-

nik tört ki. A gép rohamosan süllyedt, végre lezuhant. Szárnyal a gyártelep és a Holtmaros közötti fákban megakadt s talán ez volt a pilóta szerencséje. A gép szárnyal foszlányokká szakadtak, a motor leszakadt s a földre zuhant a gép kerekai pedig az ég felé meredeztek. A pilóta-tiszt a fák közé zuhant a valószínűleg egy fában megütötte a homlokát. A földön eszméletlenül terült el s a jobb szemé felett erősen vérzett.

Hamarosan százával verődtek össze az emberek a szerencsétlen ség színhelyén. Nemsokára megérkeztek a mentők, akik a szerencsétlenül járt tisztet első segélylították, f.-g. etanol smrdl emfw vb ben részesítették és lakására szállították, ahol a leggondosabb ápolásban részesül. Ha belső sérüléseket nem szenvedett, hamarosan fel fog gyógyulni a főhadnagy, a kinek balesete bajtársai és ismerősei körében általános részvétet keltett.

Szünetel az utlevél-kiadás.

Aradvármegye prefektusi hivatala a tegnapi nap folyamán telefon utasítást kapott a kormányzótanács belügyi reszortjától, hogy további intézkedésig sem Magyarországra, sem külföldre szóló utlevelek iránti kérvényeket ne terjeszsenek fel, mert ilyen utleveleket egyelőre nem adnak ki. Egyidejűleg azt is közölte az ügyosztály, hogy további intézkedésig a kiállítandó utleveleket a katonai parancsnokság látámozása nélkül fogják leküldeni és azoknak a szükséges látámozásról az utlevél tulajdonosok maguk kötelesek gondoskodni. Az utlevél látámozásokat a jövőben a következő katonai parancsnokságok eszközlik: a VI. hadsereg parancsnokság Oluj (Kolozsvár), a VII. hadsereg parancsnokság Sibiu (Nagyseben) és a IX. hadosztályparancsnokság Timisoara (Temesvár.)

Mérnök a mérnök-egylet ellen.

Leitner Endre aradi magánmérnök lakását még 1917-ben, s míg ő künn volt a harcok és felesége a szüleinél tartózkodott, elrekvirálták. Amikor hosszú harsztéri szolgálat után visszakerült Aradra, nem tudta már régi lakását elfoglalni, kénytelen volt egy szűk butorozott szobában meghúzódni feleségével és beteg gyermekével együtt. Most kérvánnyel fordult az aradi lakáshivatalhoz, s melyben arra kéri a lakáshivatalt, hogy rekvirálja el részére az aradi mérnök és építész egylet Piata Avram Iancu (Szabadság-tér) 28. szám alatti hivatalos helyiségét, mert beteg gyermekével és áldott állapotban levő feleségével kénytelen továbbra is egy szűk udvari butorozott szobában lakni, kiöadta kérelmében azt is, hogy az egylet könyvtárát, amely a legnagyobb helyet foglalja el a helyiségben, saját maga kezelje és rámutatott arra, hogy az egylet nem egyéb, mint szórakozóhely és annak tagjai a mai rendkívül viaszonyok folytán lemondhatnak arról. Ma volt ebben az ügyben a tárgyalás az aradi lakáshivatalban, amely kénytelen volt Leitner Endrét kérelmével elutasítani, mert bár kérelme méltányos és megaszivlelendő, de nincsen törvényes jogaim arra, hogy a mérnök és építész egylet helyiségét az ő részére elrekvirálják. Leitner Endre a határozat ellen elterjesztéssel élt és másodfokon az aradi járásbírólag jog dönteni kérelme tett.

Amerikai leleplezés Károlyiról.

WIEN. Az Amerikai Magyar Népszava legutóbbi száma szenzációs leleplezéseket közöl Károlyi Mihály amerikai szerepléséről. A lap megállapítja, hogy Károlyi Mihálynak 1914. augusztus havában 39 ezer dollár betétje volt. November 7-én még mindig 36 ezer dollár maradt a folyószámlán, mikor 1919. év október 2-án az idegenek vagyont lefoglalták. Károlyi néven már csak 16 ezer dollár maradt elhelyezve, úgy, hogy a háború folyamata alatt huszezer dollárt vettek ki a Károlyi-alapból. Miután pedig csakis Károlyi Mihály gróf utalványozása alapján lehetett a folyószámláról értéket felvenni, a lap kérdi, vajon hová lett ez az összeg?

BUCURESTI. Mackensen szaturnális hosszabb cikkben foglalja közre a „Hamburger Fremdblatt” megállapítja, hogy Mackensen, mint 16 katonát utolsónak hagyta el a harcot. Kapcsolatosan megemlékezik a c. k. Károlyi Mihályról és azt mondja, hogy ha a „nagy” Mackensenről fognak beszélni, megemlékeznek a „kis” Károlyiról is. Ő volt azon államférfi, ki a legpompásabb áruházzal országát védelmezte és szövetségét elfogatta.

A katonatanácsis elnök.

A „Reichspost” írja: Wienerneustadtban letartóztatták Pettuch László őrmestert, az osztrák katonatanácsis elnökét. Pettuch, aki számvevőtanácsis volt a háború alatt, a háború vége felé, mint tábori pilóta Wienerneustadtba került, ahol különösen az összeomlás után beszédeivel, izgatásával teljesen megnverte magának a legénységet. Olyan népszerű lett a katonák körében, hogy korlátlan parancsolójává vált több a repülőternek, aki a magasabb parancsnokságok utasításait semmibe sem vette s a tisztek életét elkésztette. Érdekes, hogy Pettuch intusban elrendelte, hogy az összes használható repülőgépek intézzenek egyidőben raidet Magyarországra felé. Az intézkedés oka állítólag az volt, hogy Pettuch arról értesült, hogy Wienerneustadt ellen egy vörös hadsereg van felvonulóban. A felderítésre kiküldött repülőgépek természetesen eredmény nélkül tértek vissza. Nemrégiben egy magántársaság vette át a Wienerneustadti repülőgépeket s ez alkalommal kiderült, hogy onnan milliókra rugó benzint és más anyag timent. A gyamu Pettuchra irányult, aki igen költőlegesen életmódot folytatott s csak legutóbb is 15.000 koronáért vett magának egy hundát. Pettuchot tegnap letartóztatták és átadták a hadbírósnak.

Károly trónörökös nem mond le a trónról.

BUCURESTI. A képviselőház újabb megkezdte tanácskozását. Jorga és Pop Cs. István beszéde után a Ház elnöke felolvasta Károly trónörökös levelét, amelyet a parlamenthez intézett s amelyben kijelenti, hogy ő is helyet kíván majd foglalni annak idején Romá-

nia dicső királyainak sorában és mint katona a legnagyobb boldogsága az, hogy a kapott parancsokat hűségesen teljesítse. A Ház megilletődéssel hallgatta végig a trónörökös levelét, melyben ünnepelesen kijelenti, hogy lemondási szándékától eláll. (Dacia t. a.)

Az aradi valutapiac.

Hossza tanulmányt lehetne írni a spekuláció tárgyát képező különböző valuták hirtelen emelkedéséről és eséséről és a pénzzel való spekulálás nemsokára már fantasztikus arányokat kezd ölteni. Emlékeztet még, hogy alig pár nappal ezelőtt senki sem akart dollárt venni a Városiban, az amerikai pénz hirtelen lezuhant. Két nap alatt harminc koronát zuhant: 170-ről 140-re, ami még a mai lehetetlenségekkel tele időben is sok. Három nap múlva a dollár hirtelen megint emelkedni kezdett, rövidesen elérte a 160-at, hogy azután meg se álljon a 170-ig. Ma a dollár ismét keresett-eik és a jelek után ítélve óriási árat fog még a közeli napokban elérni. A lei, amely szintén igen magasán állt eddig, megmagyarázhatatlan módon hirtelen lezuhant. 315-325 volt az árfolyama a leinek még két nappal ezelőtt, ma már 280-on áll és mivel kereset egyáltalán nincsen, 260-ért is lehet leit vásárolni.

Művészet.

* A színház heti műsora. Vasárnap délután: Aranyember, este: Hejehuja báró, C. bérlet. Hétfőn d. n. Pillangó főhadnagy, este: Legszébb kaland, A. bérlet. Kedd: Legszébb kaland, B. bérlet. Szerda: Legszébb kaland, C. bérlet. Csütörtök: Legszébb kaland, A. bérlet. Péntek: Gróf Rinaldó, B. bérlet. Szombat d. n.: Vasgyáros, este: Mártha, C. bérlet. Vasárnap d. n.: Rip van Winkle, este: Csárdáskirálynő, A. bérlet.

* A legszébb kaland hétfői premierje iránt az egész városban nagy érdeklődés mutatkozik. A „király” szerzőinek e pompás új darabjának főszerepait Szendrey direktor mellett a társulat legjobb erői játsszák.

* A Barcarolla éneke vasárnap délután mutatkozik be a Modern Kabaré közönségének. A pazar eleganciájú gyönyörű két táncművész aradi vendégazereplése szenzáció számba megy. Angeline Bennois francia énekesnő, Mistr Lionel akrobata és az összes ta-

gok elsőrendű műsorral szerepelnek úgy a vasárnap délutáni, mint az esti előadáson. Hétfőn pikáns műsor.

* Új operett. Szendrey Mihály sziniszegató elfogadta előadásra az Eördög báró című új operettet, amelynek szövegét Barics Gyula írta, zenéjét pedig Szántó Manó szerezte. Az új operettet márciusban mutatja be a színház.

* Az „Ivanka” közlését kezdte meg mai számában a Szezon.

* A szenzációs vasúti panamával kapcsolatban, az undorító aradi pletykálovagok működéséről, milliók szalon és zsurtómájáról, feltűnő érdekes eikket közöl az Aradi Élet legújabb száma. Valutára domnuie! A színház jövője. Selmezy Misi szobát keres. Jegyet szedtem a színházban. (Premier izgalma a harmadik emeleten.) Bing János művészportréja. Beszélgetés a közönséggel. Pelysande: Nem hisz nekem Asszonyom? ... és még sok-sok vers, novella, humoreszk képezik e kitűnő hetilap ma megjelent számának tartalmát.

* Új Pathé szenzációk az Apolló és Uránia vasárnapi műsorán. Vasárnap az Apolló és Uránia színház folytatja a Pathé ciklus szenzációs filmjeinek bemutatását. Az Apollóban vasárnap, hétfőn és kedden a Szerelem bakfisi című mesés vígjáték kerül vetítésre, amely Romain érdékfeszítő regénye nyomán készült. Az Uránia a „Mélységből” címmel mutat be egy megrázó hatású drámai filmet. Mindkét film a Pathé legszebb és legművészeibb alkotásai közé tartozik. A szerepeket a Comedie Francaise leghíresebb művészei játsszák.

Judeoaria de ocol Siria.
Regatul Romanis.

Ad. Pk. 1272-1919. sz.

Arverési hirdetés.

A világszerte járásbíróknak fenti arverési ügyvéd javára 400 kor. 16ke és 123 kor. 80 fill. költség kielégítésére lefoglalt és 1900 koronára becsült birtok Világoson, 1920. évi február hó 9-ikén délután 3 órákor nyilvános árverésben a legelőbbet ígérőnek és legnagyobbat adóknak.

Világos, 1920. évi január hó 23-ik napján.
Rus Tivadar,
jársági ügyvédjelölt,
bírói kiküldött.

Akik az Aradhegyalján

(Bankóta Magyarán, Mússa, Galsa, Világos, Kovási községekben) bort, pálinkát (cáka) vagy szállás akarnak vásárolni vagy eladni. Forduljanak:

Mózes ügyökségéhez, Galsa 327.

„ELWE”
pemetefücskorka
köhögés és rekedtség
ellen a legjobb szer.
készíti WEISZ gyógyszerész,
Kálvin- és Kőszeg-s. sark. 10041
Kapható: Hanzu droguerijában.

Megbízásom van!
antik ezüstök
vásárlására,
zárt ajánlatokat a
kiadóhivatalba kérek
„Antik ezüst”
jeligére.

Samuel Hartmann

rossz és elad ócskvasat,
témét, rongyot és gyapjút.

Arad, Piata Mihai Viteazul (Feroz-tér)
1., Boulevardul Regele Ferdinand (Erosz Bóni-tér) 11. 41

Borosherdó nagymennyiségben és minden
mennyiségben új és használt napi áru
kapható. Vidékre a szállítást elintézzük.

Ludovic Baumann

hordó kereskedő ARAD, Piata Iska
(Szabadság-tér). Kádár ipari telep: Ovar-
utca. Raktárak: Strada General Borthot
(Csernovita Péter) és Strada Tribunal
Arzuta (Damjanich-utcákban). 9641

Tiszta gyökér surolo-kefe ki-
és nagy mennyiségben vagonáttelek-
ben is Alexandru Maar kefe-
kapható gyárjában.
ARAD, Strada Eminescu 31-32. (Deak-
Feroz-utca.)
Valódi osztrák fogkefék bármely
mennyiségben szintén kaphatók. 9667

Láda
4-161 20 kgr.-ig
való csomagol-
ású kőberek-
ben kaphatók. 33

Pollák téglagyár
Nádor-utca 14. szám.

Fratii Steiner

bőrkereskedés

Arad, Asztalos Sándor-u. 2-3.
Főközfut Ujaradon. 9961

Mindenmely bőrök és cipészellékek
legelőbb bevásárlási forrása. Szolid ár.

Grünwald si Moskovitz

cukor, cukorka, gyümölcs-
is, gyarmatárak és no-
rinbergi nagykereskedés. 9921

Iuon Köő

kőmű és divatszövet áruháza

Boros Bóni-tér 16. (Waniosok háza.)
Ajánlja dussz felszerelt raktárát kőmű-
és fűtésárak elkövetés, nagyban és ki-
csinyben. 10021

Fagydagatok

elmulasztására, fagyvizkötegség
biztos megszüntetésére legjobb szer
a Frigrin. Ára 1 üvegnek 5 kor.

Hajszókító Goldelse

minden hajat aranyzókra fest,
elismert kitűnő szer 1 üveg 8 kor.

Kaphatók: Arcadia Hajós
gyógyszertárban 6888
ARAD, Andrassy-tér 22.

HIREK.

Vidéki bátralekos előfizetőinkhez.

Tisztelettel kérjük azon i. előfizetőinket, akiknek előfizetési hátralékuk van, sziveskedjenek tartozásukat haladéktalanul, legkésőbb február 1-ig hozzájuk juttatni, mert a horribilis lapelődési költségekre való tekintettel lapunkat csak azon i. előfizetőinknek küldjük, akik az újságelőfizetést idelekorán megújítják. A távolabbi lakó előfizető az összeget lefizetheti az „Aradi Közlöny” részére valamelyik banknál, szövetkezetenél; a környékbeli pedig megbízhat egy útem, vagy ideutazó ismerőst, hogy az előfizetést kiadót hivatalunkban egyenltesse ki.

— Lapunk legközelebbi száma a közbeszű ünnep miatt szerdán reggel jelenik meg.

— Tüntetések Bécsben. Bécsi jelentések szerint az osztrák fővárosban az utóbbi napokban nagy tüntetések voltak Német-Ausztriákkal a német köztársasághoz való csatlóása érdekében, mert csak így látják biztosítva azt, hogy Német-Ausztria megmenekül az éhhaláltól. Bauer és Ellenbogen miniszterek ugyanebben az értelemben lelkesítő beszédeket tartottak a tüntetőkhöz.

— Nem fűtik a vonatekat. A CFR. aradi üzletigazgatósága ezúton értesíti a közönséget, hogy a nagy szénhiányra és a gőzfűtési tömlős hiányra a központi igazgatóság rendelkezése a személy- és gyorsvonatokat ebben az évben nem fűtik. Eppen ezért az utazó közönség ne mulassza el, hogy magát meleg ruhával és takaróval ellássa.

— Csőtörtékig van a villany. Az aradi villanygyár öt napon keresztül el tudja látni a korlátozott üzemet. A villanygyár ezúton is csak délután fél öt után kezd áramot szolgáltatni.

— A cári korona Schwarznál. Varsóból jelentik: Az a hír terjedt el, hogy bolszeviki megbízottak az orosz császári koronát Krakába vitték. A rendőrség ezért házkutatást tartott egy dr. Schwarz nevű emberről, akinél egy arany koronát és egy diadémot talált. Schwarz a tárgyak származására nézve kiterő választ adott.

— Nemzetközi kosztümök. Rómából jelentik: Egy előkelő budapesti nőiszabó cégnél olasz cégek több száz női kosztümöt rendeltek meg. A szövetet és a hozzávaló anyagot az olaszok bocsátják a magyar szabóipar rendelkezésére. A Budapesten készült ruhák a nagy valuta-különbség folytán — a drága munkabérek dacára is — olcsóbb lesz az Olaszországban készülnél.

— Felhívás. A horobély alkalmazzottak cukorigényeiket febr. hó 1. és 2-án jelentsék be a Baross kávéházban a vezetőségnek.

Eltűnt aradi cukrászmester.

Az Aradi Közlöny tegnapi számában egy szürke hirdetés jelent meg, amelyben az aradi törvényszék bizonyos határidőn belül, felhívja még a törvényszék mindazokat, akik tudnak az eltűnt Frank József hollétéről, hogy ezt jelentsék az illetékes hatóságoknál.

Mély és szomorú emberi tragédia hódol meg a száraz hivatalos hirdetés mögött. Frank József aradi cukrászmester még a háboru elején bevonult katonának és 1915-ben a przemisl vár átadásánál eszméletlenül állapotban találták. Így került orosz fogságba. Szlovánszek György volt őrmester, aki Frankkal egy ezredben szolgált, szemtanja volt az esetnek és hazajövele alkalmával tudomására is hozta Frank feleségének. Frankné egy ideig várt nem akarta elhinni a hírt, bizott

még abban, hogy férje visszajön a fogságból. Közben esztendőket teltek el, de Frank József nem tért vissza. Akadtak emberek, akik azt állították, hogy a férj orosz fogságban elhunyt és mivel az idő mindenre hoz gyógyírt, Frankné is lassankint belenyugodott abba, hogy férje örökre eltávozott az élők sorából, majd keresetet adott be férje holtta nyilvánítása iránt az aradi törvényszékhez. A törvényszék meghirdette Frank halálát a Gazetta Officialeban, majd az Aradi Közlönyben és ha a hirdetés közzétételétől számított három hónapon belül sem tér vissza az eltűnt aradi cukrászmester, a törvényszék hivatalosan is holtta nyilvánítja és ezek után már semmi akadálya sem lesz annak, hogy özvegy Frankné ismét felvegye a menyasszonyi fátylat.

— Házasság. Krámer Sándor nagykereskedő február 1-én, vasárnap délután 1/2 órákor tartja esküvőjét Gartner Aranka urhölgygel (Bem-utca 2.) (Minden külön értesítés helyett.)

— Egy érdekes csevegés. A Neues Wiener Extrablatt közli a következő hírt Budapestről: A Magyar Távirati Irodát felhatalmazták annak a megállapítására, hogy az az újsághír, mintha Albrecht főherceg, Frigyes főherceg fia rövidesen eljegyzne néhai Andrássy, Tivadar gróf egyik leányát, nem felel meg a valóságnak.

— Olcsóbb a német. A „Steagul” írja: Romániának háromszáz új lokomotivra van szüksége. Erre nézve két szállítási ajánlatot kapott. Az egyiket Amerikától, a mely hétszáz millió leiről szól, míg Németországtól százötven, legfeljebb kétszáz millió leiről hajlandó szállítani. Ezenfelül a német lokomotivok ára nyersanyaggal is kifizethető, míg az amerikaiak azok árában bányákat, erdősegeket stb. követelnek, mint az államvagyon részeit. Így a választás aztán igazán nem nehéz.

— Megvendégelt szegények. Reiner Györgyné aradi uriaszony január 30-án este megvendégelte a szegények házában ápoló öregeket. A vacsora menü volt: csirkepaprikás galuskával és személyenként 2 deci bor, melyért az öreg eltartottak hálás köszönettel voltak.

ÁRJEGYZÉK: Férfi öltönyök gyapjú szövetből 300 K.-től — Gyermek öltönyök gyapjú szövetből 250 K.-től. — Férfi nadrágok gyapjú szövetből 240 K.-től. — Férfi britches nadrágok gyapjú szövetből 350 K.-től. — Fiu öltönyök gyapjú szövetből 700 K.-től. — Fiu nadrágok gyapjú szövetből 180 K.-től. — Gyermek nadrágok gyapjú szövetből 100 K.-től. — Fiu britches nadrágok gyapjú szövetből 200 K.-től. **Fratii Komlos si Muzsay cégnél** (Borray-n.) 183 Külön márták utáni osztály.

!! Kereskedők figyelmébe !!
Legelőször bevezetési törvény rövid, gyarmat és cukorka árukban. 7044
V. DARVAS
Strada Horia. Nagy Farkassal szemben. (Széchenyi-utca 2.)

Megjelent!

Pinkuss Artur:

Csendes Hangok

első könyv. Ára 5 K.

Kapható minden könyv- és papírkereskedésben és az Est hírlapírásánál. 428

Temesváron

iparvállalatok létesítéséhez igen alkalmas, az összes városrészekhez és a két pályaudvarhoz közel, országut mentén fekvő 2 sarki egyenként 1/2 hold nagyságú terület eladó.

Bővebb felvilágosítást: 308

Fejér Lajos

Temesvár, Erzsébetváros Dózsa-utca 31. ad.

Ajánlunk eredeti angol Sunlight toillette gycerint, Glycerin toillette erómet. Eredeti osomagolású caribadi-sót, Lysoformot, Terpentia-olajat, Csukamáj-olajat, zabdarát, zabpelyhet, zabiisztet, ruhafestékeket, gyógyezukorkákat, seidlitzport, sütőport, vanilont, salicilsavat, Bruns-vattát, kötszereket stb. 6270

Dr. Földes si Mehs

Arad.

Keresek megvételre:

1. Muszka és Kovászi között 6—8 holdas uri szőlőt.
 2. Muszkan vagy Magyarádon 3—4 holdas szőlőt.
 3. Világoson vagy Galsán 2—3 holdas szőlőt.
 4. Muszkan, Galsán vagy Világoson 4 holdas szőlőt.
- Valamennyit, lehetőleg csinos koltával, szép felszereléssel.
5. 20 darab petroleumos vas-hordót.
 6. Egy műmalom berendezést 40—50 lóerős szivóház motorral. Esetleg külön-külön.
 7. Egy szép berendezésű vámmalmot.
 8. Egy jóforgalmu vendéglőt, bérlet is lehet.
 9. 50 hektoliter 6 vörös bort.
 10. két kirakatot, egy ajtót rozokkal.
 11. 2000 darab 7 decis füveget.

Ajánlok eladásra:

1. Alvácán, a vasúti állomással szemben egy szép 4 szobás villát 25 hold földdel, erdő jutalékkal 150000 koronáért.
2. 25 darab kövér sertést.
3. 5—6000 gyönyörű művészi Mész ügynöksége levelező-lapot. 396

Galsa 327.

Leopold Stern

Arad és környékére nagykereskedés 371
Hunyadi-utca 1. szám.
Nagyobb mennyiségű
textil áru érkezett.

Josif Fábrián

Építőmester.
Helye: Andrei Saguna (Var-
jassy L.-utca 131.)
Ervéltája az építés terén bármily munkák
tervezését és kivitelét. Nedves falak szá-
razati tételét „Nattiproof” amalgóval.
Kérem a cégre vigyázni! 9789

Figyelem!!

A következő áruból nagyobb men-
nyiség érkezett:

Kávé	Vaspor
Rizs	Dörzspapír
Bors	Borsborszós
Borsó	Ópákrém
Füge	Pénymás
Jánoskenyér	Borsár
Óltrom	Kocakendőr
Gyertya	Sítal
Koményis	Ósár

Festő áruk legújításosabban érkeztek:
J. STEINER cégnél
Arad, Hunyadi-utca 1. (a szőlőtelep mellett)
szemben.) 389

Briliáns köveket,
arany és ezüst
pénzeket
magas ártért vesz
Ludovic Losonezy
Ára és ékszerüzlete
Arad, Piata Avram Iancu
Szabadság-tér 1. 9750

Telefon

házi és vészjelző, villanyvilágítás
és berendezés, varrógép, gramofon,
ellenőrző pénztár szakszertű javítá-
sát vállalja:
Francisc Janauschek
szakiparos 10069
Strada Ioan Weitzer (Yas-u) 5.

Békés-gyulán

levő 4 szoba, üvegezt előszoba és fürdő-
szobából álló házamat parkirozott udvar-
nal, gyümölcsös és szőlőskerttel eladnám
oly egyéneknek, ki Aradról oda költözne és
idei bérletét átadná. 383
Cim a kiadóhivatalban.

Nagy hideg,
szemek okozta szépséghibákat pár
nap alatt ellensúlyozza, elmulasztja,
fenécsit, fűdit, hárszínűvé teszi
az arcot a
ROA-crem.
Zsíros éjjelre 15 kor.
Száras nappalra 20 kor.
Vízkeletéséget
kezdet és egyéb bőrbetegséget
pár nap alatt elmulasztja a
Canada kenőcs
Ára 10 korona. 9740
Készíti: Rozsnyay gyógyszerár.
(Veztője: Julia Asmány gyógyszerár.)
Arad, Piata Avram Iancu Strada Bazar szék.

Kritika a színházról

(A színházi bizottság több operaelőadást kíván.)

A színházi bizottság mai ülésén, miután a színházi helyáratok felemelték, a bizottság egyes tagjai különböző, megszívlelendő kívánásokkal álltak elő. Elsőnek Zima Tibor szólalt fel s azt a kívánását fejezte ki, hogy a színház fordítson nagyobb gondot a komoly zenei művek előadására és találjon módot arra, hogy az opera-repertoárt kibővítsa. Azért kívánja ezt, mert az aradi színház énekes együttese teljes s így a komoly zenei darabok előadása nem is ütköznék nehézségbe. Arra is kérte a színház vezetőjét, hogy a jövőben, ha új tagokat szerződtesse, igyekezzen olyanokat szerződtesse, akik nem itt kezdik pályájukat, hanem kész előrendű erők.
Dr. Mandl Vilmos bejelentette a bizottságnak, hogy a színház karmestereivel történt megbeszélés szerint legközelebb a *Zsidó* és *Büvös vadász* című operák kerülnek színre s ezenkívül még 3 új operát illesztettek be a játé-

rendbe. Szendrői Mihály színház vezetője szerint egy hónap óta új operát azért nem hozhatnak színre, mert a próbákon nincs világítás. Ezen a bajon azonban hamarosan segíteni fognak s akkor a társulat a magasabb zenei kultúrát is szolgálhatni fogja.
Dr. Veffő Románusz prefektus figyeimébe ajánlotta az igazgatónak, hogy az előadások külsőségeire is több gondot fordítsanak s főként tetszetős díszleteket alkalmazzanak. A színház vezetője kijelentette, hogy a színház mostani berendezése mellett lehetetlen újabb díszleteket beállítani. A nyári időny alatt azonban, amikor a színházat tartározni fogják, a színház padot is megfelelően át kell alakítani. Végül szóba került még a színház fűtése és világítása is. A Színházi Bizottság általában az előadások színvonalával meg volt elégedve és a színház működése felett legméltóbb elismerésnek adott kifejezést.

Drágul a selyemharisnya.

A finom tapintású légy női selyemharisnyáknak az ára lényegesen emelkedik Aradon, sokkal jobban, mint ahogy a harisnyatulajdosok emelik máros időben szoknyáikat. Alig pár héttel azelőtt egy női selyemharisnyának az ára még száz koronán alul volt, ma már túlhaladja a száz koronát, a legfinomabb minőségű elérte a százötvenet is és kiváló szaktételek véleménye szerint az emelés tartós és szilárdnak bizonyul. Leginkább a színésznők panaszkodnak a túrhatatlan harisnyákról, mert, mint tudvalevő selyemharisnya egy színésznő életében jelentős tényező. Az aradi kereskedők Temesvárról szerzik be selyemharisnyá-készletüket, mert pár héttel azelőtt egy ottani nagykereskedő egy milliónál nagyobb értékű selyemharisnyát kapott Osehoraságból. A megérkezés után nagyban megrázkált a 1100 koronáért adott a viszont elárulástól és a kiforgatlomban 110-120 korona volt egy

pár színes vagy fekete női harisnya. Közben a kereskedő meggondolta magát és emelt egyet az áron, ami viszont nem maradt hatás nélkül a kiskereskedőkre sem: a kiskereskedők is emelték az árukat és így közelít a selyemharisnya veszedelmese a kétszáz korona felé. Mint értesülünk az aradi áruvizsgáló bizottság feljelentette a temesvári céget az ottani hatóságoknál árdrágítás miatt. A színésznők és mindazok, akiknek a selyemharisnya egész karrierjüket jelentheti, most a temesvári áruvizsgáló bizottságtól várják azt, hogy maximálja meg az árakat a keresett és oly nélkülözhetetlen árucikknek az árát.

APOLLO URANIA
Ma, 1-én:
Szerelem balfelől. Mélységből.
A szerkesztésért felel:
STAUBER JÓZSEF.

Üvegeket

minden nagyságban legmagasabb áron veszünk.
Samuil Weiszberger,
Successor Bulevardul Regina Maria (Andrássy-tér) 5. 382

Szeplős esunya leányok májfoltos kintéses asszonyok nehasználjanak mást mint a világhírű **Földes Margit** cremet.
A Margit creme zsirtalan, ártalmatlan, rögtön szépít.

Josif Bodnár

frősé válhat, világes orre berendezett javító műhelye. Üzemkellékek minden mennyiségben.
Arad, I. L. Bratiannu Weitzer J.-u. 11. sz.

Fratii Apponyi cipő-, kalap- és uri-divatáruháza
ARAD, József főherceg-ut 7. szám. 10001
Dr. Radnai si Opricz
fogászati műterme :—: fogászati laboratoriuma. 9981
Miroca Stanesou (Weitzer János-utca) 1. Minertspalotával szemben.

NYILTER.

Amennyi rovat alatt közzétették az aradi városi tanács felelősséget.
Ösv. Csukor Ferencné édesanyja Béla, Jenő, Róza és László testvérei, valamint az öcsös rokonok nevében is, fájdalommal megírt szívvel tudatják, hogy szeretői gyerekeit, testvéröccsüket és rokonok.
Csukor Margit
folyó évi január hó 31-én reggel 6 órakor, életének 22-ik évében, hirtelen szenvedés után jobbra szenderült.
Drága halottunk földi maradványait február hó 1-én délután halottszobák örök nyugalomra az ist. szertartás szerint.
Pihenése eszedes, drága emléke állandó legyen!
Arad, 1920. január 31-én.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, akik egyetlen gyermekünknek
Margitka
temetésén résztvettek, rovatára virágot helyeztek, vagy részvételükkel kifejezték azok méltóan bánatunkat nyilvánítani igyekeztek, ezeket mindenképp hálás köszönettel.
Arad, 1920. jan. 30.
Ozornáczky Imre és neje.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, kik megboldogult drága férjem elhunyt alkalmából részvételükkel felkerestek és a temetésén résztvettek, ezen uton fejezem ki hálás köszönetemet.
Arad, 1920. jan. 30.
A gyászoló család.

„EXPRESS”

kelmetestő és vegyészgépár L. L. Bratiannu-utca 2. Gyűjtő-üzlet: Miroca Stanesou Str. 1. 9741
24 óra alatt friss, tisztított a legjobb minőségű anyagokkal felelősségteljes kivitelben. Kijelentjük szemmel.

Pénzszekrény, Cassolák
minden nagyságban 208
AUREL BOGSCH
Strada Alexandru I. (Salas-utca.)

Erényi
Fenyősborszesz
nagybani eladás 80
Teodor Erényi
ARAD, Strada Dobó 3.

Altalános kereskedelmi ügynőség:
Bor bevitelének. Használt és új hordók. Szőlők, ingatlanok vétel és eladás.
Ludovic Ruzsonyi
Világos. 61

Több
lapki hordópár
jó fizetéssel azonnal
felvétetik.
Jelentkezni a kiadóhivatalban.

